



СУББОТА, 25 ИЮНЯ 2016 ГОДА

ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 129 (13.192)

Цена в розницу – свободная

ТАШКЕНТСКИЙ САММИТ ШАНХАЙСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ СОТРУДНИЧЕСТВА

В резиденции Куксарой 23–24 июня 2016 года состоялось очередное заседание Совета глав государств-членов Шанхайской организации сотрудничества. Заседание прошло под председательством Республики Узбекистан.

Саммит ШОС начал свою работу со встречи глав государств-членов организации в узком составе. В заседании под председательством Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова приняли участие Президент Республики Казахстан Нурсултан Назарбаев, Председатель Китайской Народной Республики Си Цзиньпин, Президент Кыргызской Республики Алмазбек Атамбаев, Президент Российской Федерации Владимир Путин, Президент Республики Таджикистан Эмомали Рахмон.

Были обсуждены вопросы дальнейшего развития торгово-экономического партнерства между государствами-членами Шанхайской организации сотрудничества, расширения деятельности ШОС, укрепления региональной безопасности и стабильности, борьбы с терроризмом, религиозным экстремизмом и сепаратизмом.

Шанхайская организация сотрудничества была образована 15 июня 2001 года в городе Шанхай на основе Декларации о создании ШОС, подписанный Узбекистаном, Казахстаном, Китаем, Кыргызстаном, Россией и Таджикистаном. Основными целями и задачами организации были определены укрепление взаимного доверия, дружбы и добрососедства, развитие сотрудничества в политической, торгово-экономической, научно-технической, культурно-гуманитарной, энергетической, транспортной и других сферах, обеспечение мира, безопасности и стабильности в регионе.

В Хартии ШОС закреплено, что государства-члены соблюдают принципы уважения независимости, территориальной целостности и неприкосновенности границ, равноправия, взаимопонимания и учета мнений, невмешательства во внутренние дела, неприменения силы в международных отношениях и решения разногласий мирным путем.

За прошедшие 15 лет была создана прочная правовая основа организации, налажена деятельность ее секретариата и структурных подразделений. В настоящее время ШОС как авторитетная межгосударственная организация занимает прочное место на международной арене, стала эффективным механизмом многостороннего сотрудничества.

Узбекистан как один из основателей организации, государство, обладающее огромным экономическим и геополитическим потенциалом, играет особую роль в ее деятельности. Наша страна рассматривает ШОС как важное средство развития торгово-экономических связей, культурно-гуманитарного сотрудничества, а также укрепления региональной безопасности, борьбы с терроризмом, экстремизмом, незаконным оборотом наркотических веществ и оружия.

Узбекистан в третий раз председательствует в Шанхайской организации сотрудничества. Наша страна на председательствовала в ШОС в 2003–2004 и 2009–2010 годах.

Узбекистан уже в первое свое председательство в организации обогатил деятельность ШОС новым содержанием. В рамках состоявшегося 17 июня 2004 года саммита в Ташкенте был открыт постоянно действующий орган организации – Исполнительный комитет Региональной антитеррористической структуры. Были наложены встречи секретарей Советов безопасности. Это служит важным фактором укрепления мира и стабильности, предотвращения различных угроз и вызовов, что является одними из основных целей ШОС.

На саммите 2004 года были подписаны Конвенция о полномочиях и иммунитетах ШОС, Соглашение о сотрудничестве в борьбе с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ, Положение о статусе наблюдателя при ШОС и ряд других документов. Пакистан, Индия, Иран и Монголия получили статус государства-наблюдателя при ШОС. По инициативе Президента Ислама Каримова на саммит впервые в качестве гостя был приглашен глава Афганистана. Позднее Афганистан получил статус государства-наблюдателя при ШОС.

Осуществленная работа в период второго председательства Узбекистана также подняла деятельность ШОС на новый уровень. В ходе визита в нашу страну в апреле 2010 года Генерального секретаря Организации Объединенных Наций Пан Ги Муна была подписана Совместная декларация о сотрудничестве между секретариатами ШОС и ООН, что послужило основой взаимосвязей Шанхайской организации сотрудничества с этой глобальной структурой.

(Окончание на 2-й стр.)



ВСТРЕЧИ ПРЕЗИДЕНТОВ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 24 июня в резиденции Куксарой провел встречи с Президентом Исламской Республики Афганистан Ашрафом Гани, Президентом Кыргызской Республики Алмазбеком Атамбаевым, Президентом Исламской Республики Пакистан Мамнуном Хусейном, Президентом Республики Монголия Цахиагийном Элбэгдоржем.

Ислам Каримов на встрече с Президентом Исламской Республики Афганистан Ашрафом Гани отметил, что его первый визит в Узбекистан будет способствовать подъему сотрудничества наших стран на новый уровень.

У народов Узбекистана и Афганистана во многом общая история, схожие традиции и обычай.

Узбекистан, всегда придерживаясь народной мудрости «Спокойствие соседа – твоё спокойствие», является сторонником установления мира в Афганистане, восстановления экономики этой страны. Узбекистан экспортит в Афганистан электроэнергию, плодоношную и нефтепродукцию, минеральные удобрения. За первые четыре месяца 2016 года объем взаимного товарооборота увеличился на 14 процентов.

На встрече были обсуждены вопросы дальнейшего повышения объема взаимного товарооборота и расширения номенклатуры товаров. Состоялся обмен мнениями по интересующим стороны вопросам регионального и международного характера.

Президент Исламской Республики Афганистан выразил искреннюю благодарность Президенту Узбекистана за теплую встречу и отметил, что Афганистан заинтересован в дальнейшем развитии сотрудничества с нашей страной.

На встрече Президента Узбекистана Ислама Каримова и Президента Кыргызской Республики Алмазбека Атамбаева были обсуждены сегодняшнее состояние и перспективы сотрудничества между двумя странами.

Узбекистан вносит большой вклад в укрепление мира и стабильности в регионе, развивает взаимовыгодное сотрудничество со всеми государствами, в первую очередь с соседними странами. Ярким тому примером служит железнодорожная линия Узбекистан – Кыргызстан – Китай. Этот современный транспортный коридор играет важную роль в дальнейшем расширении торгово-экономического сотрудничества между нашими странами.

На встрече было уделено внимание вопросам дальнейшего развития торгово-экономических, культурно-гуманитарных связей, укреплению безопасности и стабильности в регионе.

Алмазбек Атамбаев выразил главе нашего государства Исламу Каримову искреннюю благодарность за встречу, отметил, что саммит ШОС был организован на высоком уровне. Высокий гость подчеркнул, что Монголия заинтересована в расширении торгово-экономических связей с Узбекистаном.

Уз.

ПОЧТЕНИЕ ГЕНИЮ ВЕЛИКОГО ПОЭТА

Президент Российской Федерации Владимир Путин и Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 24 июня посетили площадь в Ташкенте, где воздвигнут памятник великому русскому поэту Александру Сергеевичу Пушкину.

В нашей стране, где в дружбе и согласии проживают представители более ста тридцати наций и народностей, созданы все правовые основы по бережному сохранению традиций и обычаев представителей всех национальностей. Под руководством главы нашего государства уделяется особое внимание развитию литературы и искусства, а также перевода на узбекский язык лучших произведений мировой литературы.

Народы Узбекистана и России хорошо знают литературу и искусство друг друга. Площадь, где воздвигнут памятник Пушкину – одно из любимых мест жителей и гостей нашей столицы. В Узбекистане действует Русский культурный центр. В Ташкенте

действуют филиалы Московского государственного университета имени М. Ломоносова, Российского экономического университета имени Г. Плеханова, Российского государственного университета нефти и газа имени И. Губкина.

В центре Москвы возвышается величественный памятник великому узбекскому поэту и мыслителю Алишеру Навои.

В Узбекистане проводится большая работа по изучению и пропаганде творчества классиков мировой литературы, его широкому использованию в воспитании молодого поколения в духе общечеловеческих ценностей, что находит свое яркое отражение и в изучении творчества А. С. Пушкина. В этом году широко отмеча-

лось 217-летие со дня рождения великого русского поэта. Были проведены различные вечера, культурно-просветительские мероприятия, посвященные творчеству Пушкина, воспевавшего идеи мира, дружбы, любви, свободы.

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов и Президент Российской Федерации Владимир Путин возложили цветы к памятнику Пушкини.

Осуществленная на площади большая работа по благоустройству и озеленению произвела большое впечатление на высокого гостя. Президент Российской Федерации отметил, что почитание в Узбекистане, наряду с представителями мировой литературы, творчества Александра Сергеевича Пушкина,

воздвигнутый ему памятник является ярким выражением традиционных дружеских связей между нашими народами.

Владимир Путин подчеркнул, что визит в Узбекистан был плодотворным, и выразил искреннюю благодарность Президенту Исламу Каримову за содержательные переговоры. Президент России дал высокую оценку проделанной нашей страной в период председательства Узбекистана в ШОС работе по дальнейшей активизации деятельности этой организации. Прошедший в конструктивном духе Ташкентский саммит будет способствовать дальнейшему развитию сотрудничества между государствами-членами ШОС, обогащению его содержания.

В Ташкентском международном аэропорту Президента Российской Федерации Владимира Путина проводил Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов.

Уз.



ТАШКЕНТСКИЙ САММИТ ШАНХАЙСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ СОТРУДНИЧЕСТВА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

На прошедшем 11 июня 2010 года Ташкентском саммите также были подписаны важные документы – Правила процедуры ШОС и Положение о порядке приема новых членов в ШОС.

С 11 июля 2015 года в организации председательствует Республика Узбекистан. Наша страна наряду с государствами-членами осуществила весомую работу по расширению сотрудничества в рамках ШОС, улучшению координации взаимосвязей, укреплению роли организации на международной арене.

Узбекистан уделил особое внимание повышению эффективности деятельности организации путем развития международных связей ШОС, разработки и претворения в жизнь инициатив, связанных с обеспечением безопасности и стабильности.

Главы государств рассмотрели основные результаты 15-летней деятельности ШОС. Было отмечено, что позиции ШОС как значимого и влиятельного игрока на международной арене укрепились.

На заседании было подчеркнуто, что международный терроризм, экстремизм и иные их проявления представляют сегодня растущую угрозу одинаково для всех стран мира. Противодействовать этим вызовам возможно только путем усиления совместной борьбы и консолидации усилий мирового сообщества.

В соответствии с положениями Хартии и другими документами ШОС выработка и реализация мероприятий по совместному противодействию терроризму, сепаратизму и экстремизму, незаконному производству и обороту наркотиков, нелегальной торговле оружием, боеприпасами и взрывчатыми веществами, распространению оружия массового уничтожения и средств его доставки будут оставаться одной из приоритетных задач взаимодействия в рамках организации.

Была отмечена необходимость активизации совместных усилий по созданию безопасного, объективного и открытого информационного пространства, с опорой на принципы сотрудничества, уважения государственного суверенитета и невмешательства во внутренние дела других стран.

На заседании были обсуждены актуальные вопросы приоритетных направлений многостороннего сотрудничества, а также касающиеся ситуации в регионе и мире.

Особое внимание было уделено обмену опытом эффективного противодействия замедлению экономики, внедрению инновационных технологий, формированию благоприятного инвестиционного и делового климата, реализации долгосрочных взаимовыгодных проектов в приоритетных направлениях сотрудничества и развитию инфраструктуры.

Было отмечено особое внимание вопросам развития сотрудничества в таких сферах, как транспортные коммуникации, энергетика, культура и другие.

В расширенном заседании приняли участие руководители делегаций государств-наблюдателей – Президент Исламской Республики Афганистан Ашраф Гани, Президент Республики Беларусь Александр Лукашенко, Премьер-министр Республики Индия Нарендра Моди, Президент Республики Монголия Цахиагийн Элбэгдорж, Президент Исламской Республики Пакистан Мамнун Хусайн, министр иностранных дел Исламской Республики Иран Мухаммад Зариф, гость саммита – Президент Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедов. В заседании также участвовали Генеральный секретарь ШОС Рашид Алимов, директор Исполнительного комитета Региональной антитеррористической структуры Евгений Сысоев.

Присутствовали заместитель Генерального секретаря Организации Объединенных Наций Джеки Фельдман, Председатель Исполнительного комитета – Исполнительный секретарь Содружества Независимых Государств Сергей Лебедев, Генеральный секретарь Организации Договора о коллективной безопасности Николай Бордюжа, Генеральный секретарь АСЕАН Ле Лыонг Минь и Исполнительный директор Секретариата Совещания по взаимодействию и мерам доверия в Азии Гун Цзяньвэй.

Важным событием процесса расширения ШОС является подписание на Ташкентском саммите меморандумов об обязательствах Республики Индия и Исламской Республики Пакистан в целях получения статуса государств-членов ШОС.

Было отмечено, что получение Индией и Пакистаном статуса полноправного члена ШОС увеличит потенциал организации и будет способствовать дальнейшему повышению ее

роли на международной арене в качестве многостороннего механизма по решению актуальных проблем современности, обеспечению безопасности, стабильности и устойчивого развития в регионе и в мире в целом.

Главы государств приветствовали подписание меморандумов о предоставлении статуса партнера по диалогу ШОС Азербайджанской Республике, Республике Армения, Королевству Камбоджа и Непалу.

По итогам саммита были подписаны Ташкентская декларация пятнадцатилетия ШОС, Решение об утверждении Плана действий на 2016–2020 годы по реализации Стратегии развития Шанхайской организации сотрудничества до 2025 года, Программа по развитию сотрудничества государств-членов Шанхайской организации сотрудничества в сфере туризма и другие документы.

На заседании была дана высокая оценка деятельности Республики Узбекистан в период ее председательствования в ШОС.

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов на встрече с представителями средств массовой информации отметил, что заседание прошло в духе взаимного доверия и уважения, в рабочей атмосфере и достигнутые договоренности послужат интересам государств-членов ШОС и стран-наблюдателей.

Генеральный секретарь ШОС Рашид Алимов особо подчеркнул историческое значение председательства Узбекистана в организации, высокий организационный уровень проведения всех мероприятий в рамках его председательства и Ташкентского саммита ШОС в целом. Он выразил искреннюю благодарность народу и руководству Узбекистана.

На этом Ташкентский саммит ШОС завершил свою работу. Несомненно, он займет особое место в истории ШОС как саммит, на котором были достигнуты важные договоренности в целях повышения эффективности деятельности организации, развития регионального сотрудничества и укрепления безопасности.

Председательство в ШОС перешло к Республике Казахстан.

Анвар САМАДОВ,
корр. УзА



• По инициативе Самаркандского областного совета Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат» в агропромышленном колледже Тайлакского района в рамках проекта «Хорошая специальность – ведущий заработная плата» проведена беседа за «круглым столом», посвященная вопросам профориентации учащихся профессиональных колледжей, обеспечения занятости выпускников. В ней приняли участие члены фракции Социал-демократической партии «Адолат» в Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан и депутаты местных кенгашей, ответственные работники управлений среднего специального, профессионального образования и по труду.

• Общество с ограниченной ответственностью «Замин металл саноат», что в Наманганской области, специализируется на производстве металлических изделий, комплектующих для газовых компрессоров высокого давления. Здесь установлено современное оборудование проектной стоимостью 1 миллиард 440 миллионов сумов, что сказалось на повышении эффективности производственной деятельности на 10–15 процентов. За пять месяцев года произведено более 500 видов продукции на 2 миллиарда 647 миллионов сумов, что на 15,7 процента больше, чем за аналогичный период прошлого года.

• В Андижанской области туристические организации, туроператоры и областное представительство Национальной компании «Узбектуризм» наладили сотрудничество более чем с 50 отечественными и зарубежными туристическими организациями. В области насчитывается почти 400 туристических объектов, большинство из них – это музеи, памятники, воплощающие в себе историю народа, красивые зоны отдыха, святые места поклонения. По 22 объектам разработаны туристические маршруты.

• В городе Ширин Сырдаринской области для семей военнослужащих сдан в эксплуатацию многоэтажный дом на 70 квартир. В организованном в связи с этим мероприятии принял участие представители командования войск Ташкентского военного округа, государственных и общественных организаций, работники средств массовой информации, молодежь, военнослужащие и члены их семей.



• 100 человек стали жертвами ливней и молний в Индии. Стихия нанесла удар на территории штатов, расположенных в центральных, северных и восточных районах страны. Причина гибели людей – несчастные случаи, вызванные проливными дождями и ударами молний.

• Из-за шторма в Нью-Джерси (США) сотни жителей покинули свои дома. Сильный ветер повалил несколько деревьев, нарушенное электроснабжение. Люди успели заранее покинуть свои дома, так как метеорологические службы своевременно известили о разгуле стихии.

• Вертолет областного центра медицины катастроф потерпел крушение на территории 1-й городской клинической больницы Екатеринбурга (РФ), куда ранее доставил пациента. При взлете летательный аппарат завалился на бок и сломал лопасти и хвост. В тот момент в кабине Ми-2 находился пилот, он не пострадал.

• В Европе большая часть Интернета, в том числе онлайн-мессенджеры, оказалась недоступной из-за возможных неполадок с кабелем шведского телекоммуникационного холдинга «TeliaSonera», который проложен по дну Атлантического океана до США. К примеру, полностью не работают или работают очень медленно с перебоями WhatsApp, Reddit и Slack.

В Национальном пресс-центре прошла пресс-конференция, посвященная участию «Кишлок курилиш банка» в финансировании строительства типового жилья на сельских массивах в текущем году и развитии отечественной строительной индустрии.

Постановление и его исполнение

РАСТУТ МАСШТАБЫ СТРОИТЕЛЬСТВА ЖИЛЬЯ

Первый заместитель председателя правления «Кишлок курилиш банка» А. Эшонкулов и другие отметили, что проводимая под руководством Президента страны масштабная работа по строительству в сельской местности жилых массивов, располагающих всеми удобствами, является важным фактором повышения уровня и качества жизни нашего народа.

В период 2009–2015 годов на более чем 1160 массивах по всей стране возведено 56 557 домов по типовым проектам. Строительство более 46 тысяч из них профинансировал «Кишлок курилиш банк», сообщает УзА.

Постановление главы нашего государства о программе мер по строительству жилых массивов в 2016 году и дальнейшему развитию и локализации индустриальной базы строительства индивидуального жилья по типовым проектам в сельской местности от 29 января текущего года служит важным руководством к действию для эффективной организации жилищного строительства на селе и развития отечественной промышленности.

В соответствии с постановлением «Кишлок курилиш банк» финансирует строительство более 8,5 тысяч из 13 тысяч домов, которые будут построены в текущем году.

На мероприятии была дана информация о продвижении банком работы по обеспечению благополучия сельского населения и задачах на перспективу. Журналисты получили ответы на интересовавшие вопросы.

С. ШОЕВА.

В русле реформ

ПОТЕНЦИАЛ АЛЬТЕРНАТИВНОЙ ЭНЕРГЕТИКИ

Энергетический сектор Узбекистана обладает значительным производственным и научно-техническим потенциалом. И сегодня он приобретает новый вектор – все больше склоняется к инновационному развитию в этой сфере, в частности, к реализации проектов на основе возобновляемых источников энергии (ВИЭ).

В ряде своих выступлений Президент Узбекистана неоднократно подчеркивал важную роль рационального и экономного использования энергетических ресурсов именно за счет инновационных разработок в области альтернативной энергетики.

Определяющими для активного проведения научных работ в этой сфере стали Указ Президента Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшему развитию альтернативных источников энергии» от 1 марта 2013 года, Закон «Об источниках альтернативной энергии», Постановление главы государства «О Программе мер по сокращению энергоемкости, внедрению энергосберегающих технологий в отраслях экономики и социальной сфере на 2015–2019 годы». В них поставлены задачи дальнейшего развития научного потенциала в сфере ВИЭ, подготовки квалифицированных кадров, стимулирования производителей и пользователей источников альтернативной энергии.

По прогнозам наших ученых, к 2030 году потребности страны в электроэнергии могут вырасти в два раза и превысить 105 млрд. кВт/ч. Поэтому

сегодня важно на активную службу поставить потенциал ВИЭ, тем более что Республика уже реализует проекты по созданию новых и модернизации существующих генерирующих мощностей с использованием возобновляемых источников энергии. В нашей стране ежегодно может производиться более триллиона кВт/ч электроэнергии от ветра. Если реализовать рекомендации специалистов по использованию ветрового потенциала Узбекистана, то можно удовлетворить до 25 процентов по-

требностей страны в электроэнергии.

Еще одно приоритетное направление – солнечная энергия. Климатические и географические условия Узбекистана позволяют активно ее использовать для получения электрической и тепловой энергии в промышленных масштабах. Валовой потенциал солнечной энергии Узбекистана, по подсчетам отечественных ученых, оценивается в 50 973 млн. тонн нефтяного эквивалента. Солнечные установки особенно удобны и рациональны в плане обеспечения электрической и тепловой энергии в промышленных масштабах. Валовой потенциал солнечной энергии Узбекистана, по подсчетам отечественных ученых, оценивается в 50 973 млн. тонн нефтяного эквивалента. Солнечные установки особенно удобны и рациональны в плане обеспечения электрической и тепловой энергии в промышленных масштабах. Валовой потенциал солнечной энергии Узбекистана, по подсчетам отечественных ученых, оценивается в 50 973 млн. тонн нефтяного эквивалента. Солнечные установки особенно удобны и рациональны в плане обеспечения электрической и тепловой энергии в промышленных масштабах. Валовой потенциал солнечной энергии Узбекистана, по подсчетам отечественных ученых, оценивается в 50 973 млн. тонн нефтяного эквивалента. Солнечные установки особенно удобны и рациональны в плане обеспечения электрической и тепловой энергии в промышленных масштабах. Валовой потенциал солнечной энергии Узбекистана, по подсчетам отечественных ученых, оценивается в 50 973 млн. тонн нефтяного эквивалента. Солнечные установки особенно удобны и рациональны в плане обеспечения электрической и тепловой энергии в промышленных масштабах. Валовой потенциал солнечной энергии Узбекистана, по подсчетам отечественных ученых, оценивается в 50 973 млн. тонн нефтяного эквивалента. Солнечные установки особенно удобны и рациональны в плане обеспечения электрической и тепловой энергии в промышленных масштабах. Валовой потенциал солнечной энергии Узбекистана, по подсчетам отечественных ученых, оценивается в 50 973 млн. тонн нефтяного эквивалента. Солнечные установки особенно удобны и рациональны в плане обеспечения электрической и тепловой энергии в промышленных масштабах. Валовой потенциал солнечной энергии Узбекистана, по подсчетам отечественных ученых, оценивается в 50 973 млн. тонн нефтяного эквивалента. Солнечные установки особенно удобны и рациональны в плане обеспечения электрической и тепловой энергии в промышленных масштабах. Валовой потенциал солнечной энергии Узбекистана, по подсчетам отечественных ученых, оценивается в 50 973 млн. тонн нефтяного эквивалента. Солнечные установки особенно удобны и рациональны в плане обеспечения электрической и тепловой энергии в промышленных масштабах. Валовой потенциал солнечной энергии Узбекистана, по подсчетам отечественных ученых, оценивается в 50 973 млн. тонн нефтяного эквивалента. Солнечные установки особенно удобны и рациональны в плане обеспечения электрической и тепловой энергии в промышленных масштабах. Валовой потенциал солнечной энергии Узбекистана, по подсчетам отечественных ученых, оценивается в 50 973 млн. тонн нефтяного эквивалента. Солнечные установки особенно удобны и рациональны в плане обеспечения электрической и тепловой энергии в промышленных масштабах. Валовой потенциал солнечной энергии Узбекистана, по подсчетам отечественных ученых, оценивается в 50 973 млн. тонн нефтяного эквивалента. Солнечные установки особенно удобны и рациональны в плане обеспечения электрической и тепловой энергии в промышленных масштабах. Валовой потенциал солнечной энергии Узбекистана, по подсчетам отечественных ученых, оценивается в 50 973 млн. тонн нефтяного эквивалента. Солнечные установки особенно удобны и рациональны в плане обеспечения электрической и тепловой энергии в промышленных масштабах. Валовой потенциал солнечной энергии Узбекистана, по подсчетам отечественных ученых, оценивается в 50 973 млн. тонн нефтяного эквивалента. Солнечные установки особенно удобны и рациональны в плане обеспечения электрической и тепловой энергии в промышленных масштабах. Валовой потенциал солнечной энергии Узбекистана, по подсчетам отечественных ученых, оценивается в 50 973 млн. тонн нефтяного эквивалента. Солнечные установки особенно удобны и рациональны в плане обеспечения электрической и тепловой энергии в промышленных масштабах. Валовой потенциал солнечной энергии Узбекистана, по подсчетам отечественных ученых, оценивается в 50 973 млн.

Социальная защита

В апреле прошлого года на частном предприятии «Асал пластик» создали профсоюзную организацию. Ныне по условиям действующего коллективного договора, заключенного между ней и работодателем, каждый работник имеет возможность не только пользоваться социальными льготами, участвовать в производственной и общественной жизни коллектива, но и повышать свою квалификацию, отдыхать в санаториях, лечиться, заниматься спортом за счет профкома и администрации предприятия.

Профсоюзы – радиус действия

ВСЕ НАЧИНАЕТСЯ С ПЕРВИЧЕК

– Серьезное внимание профсоюзная первичка придает охране труда и технике безопасности, – рассказывает директор частного предприятия «Асал пластик» Акромжон Миркомилов. – Эффективными формами профилактики травматизма стали у нас систематический контроль выполнения инструкций, проведение дней охраны труда. Сотрудники обеспечиваются спецодеждой и средствами индивидуальной защиты. Применяют и различные социальные выплаты. Для работников созданы необходимые условия – функционируют комнаты отдыха, приема пищи, душевые. Каждый год для них проводят непосредственно на предприятии медицинский осмотр.

Наша особая забота – внедрение метода «Мастер – ученик». Три выпускника колледжа, проходившие практику у нас на предприятии, теперь работают на постоянной основе.

Ныне на «Асал пластик» используются новейшие технологии, все производственные процессы компьютеризированы. Стоит отметить, что недавно в цехе пришло пополнение – более десяти молодых специалистов, освоивших современные технологии. И это способствует интенсивному росту производственных показателей.

Производственные объемы продукции постоянно увеличиваются, при этом потребители отмечают ее высокое качество. Каждое полистиленовое изделие, а их в ассортименте уже десятки наименований, уходит к потребителю после строжайшего контроля по всей технологической цепочке.

Серьезный фактор в достижении нами хороших результатов – забота и внимание, которыми стараются окружить работников работодатель и профсоюзный комитет.

Инбат КАМИЛОВА.

В трудовых коллективах

О РАБОТНИЦАХ ЗАБОТИМСЯ ОСОБО

С полным основанием сегодня коллективы юнусабадских предприятий по производству потребительских товаров, торговли, а также организаций обслуживания по составу можно назвать женскими. На 210 предприятиях системы, профорганизации которых входят в состав районного совета профсоюза работников производств потребительских товаров, торговли и организаций обслуживания, трудятся 2735 женщин, а это 65 процентов от общего числа работников.

– Труженицы успешно справляются с производственными заданиями, – рассказывает председатель райсовета профсоюза работников отрасли К. Хайдарбердиев, – они сочетают работу с воспитанием детей и заботой о семье, выполняют общественные обязанности. Более тридцати женщин возглавляют предприятия и организации. Среди них те, кем мы гордимся: Гулсара Курбанова, директор ТЧСК «Мурават Коммуналчи», Сайёра Камалова, директор ООО «Сано-Б», Камила Вахабова, директор ООО «Хамро савдо», Дилядора Мамаджанова, директор частного предприятия «Баходир», и другие. И еще несколько цифр. Среди специалистов с высшим и средним техническим образованием, работающих в отрасли, 70 процентов составляют женщины. Более шестидесяти процентов председателей и членов профкомов – также женщины.

Профсоюзные организации несут немалую долю заботы об улучшении

условий труда. В большинстве предприятий установлено современное оборудование, внедрены средства малой механизации, задействованы новые технологические процессы, что позволило улучшить условия труда для сотен работающих женщин. Во многих производственных помещениях реконструированы вентиляционные установки, уменьшился шум благодаря применению вибрационных подушек. Особое внимание уделяется состоянию санитарно-бытовых помещений на предприятиях. За последнее время увеличилось количество комнат гигиены женщин, здравпунктов, столовых и буфетов.

Проведение профсоюзными и хозяйственными организациями целого комплекса мероприятий позволило на предприятиях исключить случаи производственного травматизма. Только в первом квартале текущего года расходы на охрану труда составили 6 млн. 936 тыс. сумов.

В профилактике травматизма важное значение имеет систематическое повышение знаний ответственных по охране труда. С этой целью в актовом зале Шайхантаурского районного хокимията прошел семинар на тему «Выполнение требований Закона «Об охране труда». Инициатором его проведения выступил районный совет профсоюза работников производств потребительских товаров, торговли и организаций обслуживания.

Охрана труда

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ – ПРОФИЛАКТИКА

В работе семинара приняли участие специалисты Ташкентского городского совета объединения профсоюзных организаций, госинспекции Главного управления по труду и социальной защите населения г. Ташкента, профсоюзные активисты районных органов образования, здравоохранения, госучреждений, промышленных предприятий и предприятий коммунального хозяйства. Цель семинара – дойти до каждой первичной профсоюзной организации, чтобы выявить, как выполняются требования Закона «Об охране труда», другие законодательные и нормативные акты, касающиеся этого вопроса.

– В своих выступлениях, – рассказывает ответственный работник Шайхантаурского районного совета профсоюза работников производств потребительских товаров, торговли и организаций обслуживания Дилфуз Мирзаалиева, – государственный инспектор Главного управления по труду и социальной защите населения города Ташкента Абдулла Муминов и заведующий отделом охраны труда Ташкентского городского совета объединения профсоюзных организаций Равшан Махамадалиев подробно прокомментировали основные положения Трудового кодекса Республики Узбекистан и Закона «Об охране труда». Говорилось о социальной защите инвалидов, гражданской ответственности работодателя по обязательным видам страхования, охране труда как составной части коллективного договора, проводимой работе по медицинскому освидетельствованию работников, предупреждению у женщин и молодежи профзаболеваний.

Участники обсудили выполнение на местах требований Закона «Об охране труда», обменявшись опытом проведения аттестации рабочих мест, осуществления общественно-

го контроля соблюдения работодателями законодательных актов, а работниками – своих обязанностей.

В ходе семинара отмечалось, что в результате реализации мероприятия по предупреждению несчастных случаев, улучшению условий труда, охране здоровья, обеспечению молоком и молочными продуктами работников, занятых на участках с вредными условиями труда, были достигнуты положительные сдвиги.

Этому способствовало и своевременное, в полном объеме обеспечение работников спецодеждой и средствами индивидуальной защиты, усиление контроля правильности использования денежных средств, выделенных на охрану труда в соответствии с коллективными договорами.

Серьезное внимание выполнению требований Закона «Об охране труда» уделялось в первичных профорганизациях производственного объединения «Тошибискувати», ООО «Кукча текстиль», Управления подземных общепроизводимых инженерных коллекторов г. Ташкента, ООО «Магнум Медикал Сервис».

Вместе с тем, несмотря на определенные положительные сдвиги, несчастные случаи на производстве все еще имеют место. Большинство ЧП происходит по причине отсутствия на местах должного технического контроля, четкого соблюдения трудовой и производственной дисциплины.

Каждый работодатель несет личную ответственность за жизнь и здоровье своих работников. И ни у кого нет права забывать об этом. Только при грамотном и добросовестном отношении к охране труда, соблюдению правил техники безопасности можно полностью избежать травматизма на производстве.

М. АХАТОВ.



Фото И. ИСМОИЛОВА.

ным и малообеспеченным семьям составила в общей сложности 1 млн. 900 тыс. сумов.

Проводим медицинские осмотры молодых работниц. В минувшем году, например, около двух тысяч из них на 175 предприятиях прошли профилактическое обследование.

Незабываем и об оздоровлении и отдыхе работниц и их детей. В Год здравой матери и ребенка в первом квартале по льготным путевкам в санатории погорели свое здоровье одиннадцать работниц, 42 женщины с детьми два дня отдыхали в доме отдыха «Радуга», а 96 – побывали на экскурсии в городе Самарканде. Около 40 детей отдохнули за лето в детских оздоровительных лагерях.

Проводим и спортивно-массовые мероприятия. 12 семейных команд приняли участие в спортивных соревнованиях «Здоровая семья», 40 женщин – в веломарафоне «Касаба-тур».

И. ДАВЫДОВА.

ли в полуфинальную часть соревнований, где продолжили борьбу за главный приз. В финале игра, хотя и проходила между командами футболистов-любителей, по накалу страсти ничем не уступала игре профессионалов. В упорной борьбе победу одержала команда цеха по изготовлению геофизических кабелей. Генеральный директор СП АО «Узкабель» Фаррух Умаров вручил ей переходящий кубок и медали. Нынешний турнир стал настоящим праздником для всего трудового коллектива. Они порадовали приведших на стадион искрометной игрой, красавицами голами, спортивным азартом. Следующий турнир будет проведен совместно с Республиканским советом профсоюза работников металлургических и машиностроительных отраслей промышленности.

Эффективно действует на предприятиях принцип приоритета здорового образа жизни. По мнению коллектива, здоровый образ жизни заключается не только в хорошем питании и отсутствии вредных привычек, но и в занятиях спортом.

К. ГАН.

СОВМЕСТНЫМИ УСИЛИЯМИ

В Национальном университете Узбекистана имени Мирзо Улугбека прошла научно-практическая конференция по вопросам социальной защиты матерей и детей.

В мероприятии, организованном министерствами высшего и среднего специального образования, народного образования, здравоохранения Республики Узбекистан, Республиканским центром социальной адаптации детей, Ассоциацией «SOS – Детские деревни Узбекистана», благотворительным общественным фондом «Махалла» и общественным движением молодежи «Камолот», приняли участие представители государственных и общественных организаций, депутаты, педагоги и студенты.

Проректор университета Ф. Аззамов, директор Республиканского центра социальной адаптации детей В. Алимова и другие отметили, что проводимые под руководством Президента страны последовательные реформы в медицинской и социальной сфере способствуют воспитанию здорового и гармонично развитого поколения, охране материнства и детства.

На конференции, проведенной в соответствии с Государственной программой «Год здравой матери и ребенка», состоялся обмен мнениями о проводимой работе по охране здоровья молодого поколения, созданию благоприятных условий для физического, интеллектуального и духовного развития детей, их социальной поддержке и всестороннему стимулированию, сообщила УзА.

В этом процессе реализуется множество социальных, гуманитарных и медицинских проектов. В частности, создаются широкие возможности для детей с особыми нуждами и ограниченными возможностями, для них проводятся конкурсы и фестивали, организуются ремесленнические и предметные кружки.

На конференции были заслушаны доклады по вопросам социальной, медицинской, психологической защиты материнства и детства, усиления взаимодействия негосударственных некоммерческих организаций, образовательных и медицинских учреждений в этом процессе, содействия социальной защите детей с особыми нуждами и их интеграции в общество, повышение благополучия семей.

Прошла выставка ремесленнических изделий, созданных воспитанниками столичных домов «Мехрибонлик».

Б. МЕЛИКУЛОВА.

СТИМУЛ И УВАЖЕНИЕ

В Национальном пресс-центре акционерным обществом «Узагросугурта» проведена пресс-конференция.

Председатель правления АО «Узагросугурта» Ф. Каримов и другие отметили, что предоставляемые в нашей стране качественные страховые услуги повышают доверие физических и юридических лиц к страховым организациям, средства массовой информации играют важную роль в объективном освещении и анализе деятельности компаний, доведении до широкой общественности новшеств в сфере.

В последние годы принят ряд документов по дальнейшей демократизации СМИ, совершенствованию их деятельности в деле обеспечения открытости и гласности общественно-политических и экономических реформ, внедрению в медиа-пространство передовых информационно-коммуникационных технологий.

В целях поддержки представителей СМИ и развития взаимного сотрудничества АО «Узагросугурта» был объявлен конкурс «Страхование глазами журналистов». Активное участие в нем приняли работники средств массовой информации из Республики Каракалпакстан, Самаркандской, Джиззакской областей и города Ташкента.

На мероприятии, состоявшемся в преддверии Дня работников печати и средств массовой информации, победителям и активным участникам республиканского конкурса «Страхование глазами журналистов» вручены ценные подарки, дипломы и страховые полисы.

УзА.

Вместе – на старт

ОПРЕДЕЛИЛИСЬ СИЛЬНЕЙШИЕ

Приоритетным направлением в деятельности профсоюзного комитета и администрации СП АО «Узкабель» в плане оздоровления членов трудового коллектива является организация спортивно-массовой работы, поэтому здесь регулярно проводятся спартакиады, всевозможные турниры, семейные эстафеты по десяти видам спорта, в которых принимает участие большое число работников.

– Большой популярностью пользуется мини-футбол, – рассказывает ответственный организатор совета профсоюза работников металлургических и машиностроительных отраслей промышленности Узбекистана Шайкрам Исаилов. – Так, по инициативе администрации и профкома СП АО «Узкабель» на стадионе Государственного налогового комитета РУз проведен

традиционный турнир по мини-футболу. В нем приняли участие около 200 человек в составе 16 команд. Основными претендентами на призовые места стали команды цехов по выпуску геофизических кабелей, по изготовлению барабанов, лакокрасочной продукции. По итогам групповых матчей четыре команды, занявшие в своих подгруппах первые и вторые места, выш-



Счастливые моменты детства. Фото И. ИСМОИЛОВА.

Лето-2016

Это интересно

НЕОБЫЧНЫЕ НАХОДКИ

Колизей и Великая Китайская стена впечатляют, и о них знает каждый. Но в мире есть множество невероятных построек ушедших эпох. Эти архитектурные артефакты по праву считаются настоящими чудесами и не только потому, что выглядят впечатляюще, сегодня не до конца понятно, каким образом наши предки сумели возвести такие объекты.

- Храм Минакши в юго-восточном индийском штате Тамилнад назван в честь индусской богини Минакши. Храм, который украшен 14 гопурами (50-метровыми башнями) и более 33 000 скульптурами, находящимися внутри, не очень хорошо известен, но без сомнения является одним из самых удивительных архитектурных чудес мира.

- Самая большая в мире резная каменная статуя Будды находится возле китайского города Ляшань на бытке трех рек. Рядом с ней люди чувствуют себя муравьями, ведь высота статуи составляет 71 м. Волосы статуи сделаны в виде 1021 косички для того, чтобы вода беспредельно стекала. Высекать статую в скалах начал монах Хай Тонг, чтобы успокоить духов воды рек, которые якобы переворачивали лодки. Закончили работу через 90 лет после смерти монаха, в 803 году.

- Один из лучших примеров Сефевидско-иранской архитектуры возвышается в центре иранского города Исфахана. Мечеть шейха Лотфаллы уникальна тем, что у нее нет ни единого минарета и внутреннего дворика. Причиной этого является то, что она первоначально была построена для женщин из гарема шаха. В молельный зал женщины попадали через извилистый подземный коридор. Плитка, которой облицован купол, в течение дня меняет свой цвет от кремового до розового.

- Чанд Баори, который является прекрасным примером математики в архитектуре, ступенчатый колодец, построенный в X веке, чтобы обеспечить более стабильную подачу воды в засушливом индийском штате Раджастхан. Глубина уникального 13-уровневого сооружения – 30 метров. Местные легенды утверждают, что Чанд Баори был построен призраками за одну ночь.

- На дальней окраине Куско в Перу находится Саксайуаман: развалины огромной крепости инков. Менее фотогенична и менее известна, по сравнению с Мачу-Пикчу, Саксайуаман на самом деле является подвигом человеческой инженерии. Тысячи лет спустя между камнями, вес которых доходит до 120 тонн, нелегко втиснуть даже лист бумаги.

- Великая мечеть в малийском городе Джанна – настоящее архитектурное чудо. Это здание является самой крупной структурой из глины и смеси в мире и одним из лучших примеров суданско-сахиленской архитектуры. Во время фестиваля в апреле и мае местные жители покрывают мечеть новым слоем глины, чтобы заделать трещины, возникающие под палиющим североафриканским солнцем.

- Столица империи хеттов, которая доминировала в южной и восточной части Турции, был город Хаттуса. Сегодня эти раскопки включены в список Всемирного наследия ЮНЕСКО. Известна Хаттуса своими двумя сфинксами и клинописными табличками, одна из которых является самым ранним известным примером мирного договора.

- Несмотря на то, что бывший город Кносс на греческом острове Крит считается самым старым городом Европы (1700 г. до н. э.), он не очень хорошо известен. Когда-то это место было политическим и церемониальным центром минойской цивилизации. Согласно легенде именно рядом с Кноссом был расположен знаменитый лабиринт Дедала, в котором был заключен Минотавр.

- Великая Китайская стена знаменита на весь мир, однако, это не единственная большая стена в Азии. В штате Раджастхан расположена Великая Индийская стена, которая является второй по длине стеной в мире (36 км) и окружает форты Кумбхалгарх. В стенах этой крепости расположено более 360 храмов, а постройка стены заняла почти 100 лет.

- В ходе археологических раскопок в северо-западном турецком городе Язылькая обнаружился древний город, построенный примерно в 600–700 гг. до н. э. Самым известным памятником в этом районе является памятник Мидас, названный так, поскольку он считался гробницей короля Мидаса. На самом деле – это просто резная скала с нишой, покрытая так и не расшифрованными фригийскими надписями.

- Одно из самых крупных городских поселений в древнем мире – Мohenjo-Daro было затеряно в течение тысяч лет в пойме реки Инда на территории современного Пакистана. Этот город цивилизации долины Инда возник около 2600 года до н. э. Несмотря на такой древний возраст, в нем были построены водопровод и канализация.

- Основной достопримечательностью небольшого эфиопского города Лалибела является комплекс церквей и туннелей, которые возводились прямо внутри скал. Построены эти подземные сооружения были более 800 лет назад. Крыши их находятся на уровне земли, а все остальное – под землей.

Подготовила О. НИКОЛАЕВА.

КАНИКУЛЫ ПРОХОДЯТ ВЕСЕЛО

Молодежь нашей страны активно готовится к 25-летию независимости нашей Родины. В связи с этим проводится множество культурно-духовных мероприятий, воплотивших в себе идею «Жизнь моя, судьба моя – родной мой, неповторимый Узбекистан!».

Советом лидеров студенческого городка «Ёшлик» столовицы в рамках проекта общественного движения молодежи «Камолот» «Проведи лето с «Камолот» проведено духовно-просветительское мероприятие на тему «Камолот» – открывая мечту!».

Этот проект организован с целью содержательного проведения свободного времени детей в дни летних каникул, обеспечения культурного отдыха, приобщения их к различным ремеслам.

На организуемых в рамках проекта мероприятиях на темы «Молодежь – за здоровый образ жизни», «Бдительность – требование времени», «Спорт – залог здоровья»,

«Наркомания – чума века» специалисты рассказывают о негативно влияющих на молодежь пороках и их профилактике.

Спортивные соревнования служат важным фактором формирования среди молодого поколения здорового образа жизни, развития массового спорта. Межмахаллинские спортивные соревнования среди молодежи проводятся согласно определенному графику в каждой махалле.

По сведениям Ташкентского городского совета ОДМ «Камолот», в рамках охватившего более 10 направлений проекта в летних оздоровительных лагерях, ведущих свою деятельность в столичных школах

и расположенных за городом, махаллях, местах народных гуляний, парках культуры и отдыха проводятся различные духовно-просветительские мероприятия.

Песни и танцы с участием молодежи, соревнования «Веселые и находчивые», различные игры среди детей махалли подарили праздничное настроение всем участникам.

Такие мероприятия служат усилиению в сердцах юношей и девушек чувства сопричастности к судьбе нашей страны, воспитанию подрастающего поколения в духе любви к Родине, верности идеям независимости.

УзА.

Новости спорта

ВОЛЬНАЯ БОРЬБА. На состоявшемся в Польше открытом чемпионате страны по вольной борьбе призером стал член команды Узбекистана Ихтиёр Наврузов.

Ихтиёр Наврузов, выступивший в весовой категории до 70 килограммов, успешно преодолел путь до финала и был награжден серебряной медалью, сообщает УзА.

ТЕННИС. Состоялась жеребьевка отборочных состязаний входящего в серию «Большого шлема» турнира «Уимблдон-2016», который пройдет в столице Великобритании Лондоне, и женских международных турниров Международной теннисной федерации – ITF, которые пройдут в Швеции и Германии.

По итогам жеребьевки Фаррух Дустов, который сыграл на международном турнире «Уимблдон-2016», проведет первую встречу против японца Хироки Мория.

Наша опытная теннисистка Акгуль Аманмурадова начнет состязания основного тура международного турнира «Ystad 2016» в Швеции встречей с норвежкой Андреа Рахолт. На турнире в Германии наша теннисистка Камала Умарова поборется с румынкой Михаэлой Лорен Маркулеску.

ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА. В польском городе Щецине в состязаниях по прыжкам в высоту международного турнира по легкой атлетике Светлана Радзивил с результатом 191 метр завоевала бронзовую медаль.

Ж. ТАШХОДЖАЕВ.

Мир творчества

МОЛОДЕЖЬ ПОВЫСИЛА УРОВЕНЬ МАСТЕРСТВА

В Государственном академическом Большом театре Узбекистана имени Алишера Навои проведены мастер-классы с участием зарубежных специалистов – исполнителей оперы и балета из Италии и России.

Проект, осуществляемый совместно с Министерством по делам культуры и спорта Республики Узбекистан, охватывает молодых оперных исполнителей, студентов Государственной консерватории Узбекистана, артистов балета, сообщает УзА.

Опера – сложный и красивый жанр искусства – требует не только умения довести до слушателя идею произведения, но и глубокого знания музыки, владения техникой исполнения, совершенного произношения, высокого актерского мастерства. Именно этим аспектам уделяется особое внимание на уроках с участием оперного певца из Италии Ренато Брузона (баритон).

– Я впервые в Узбекистане, – говорит Р. Брузон. – В ходе занятий убедился, что узбекское оперное искусство – на высоком уровне, в Узбекистане много одаренных молодежи. Восхищен величественным Государственным академическим Большим театром Узбекистана имени Алишера Навои, хорошими залами для repetиций, условиями, созданными для артистов и зрителей.

Молодые артисты нашей страны исполняют арии из мировых классических произведений. В нашей стране развивается и балет. Мастер-классы по этому направлению проходили интересно, в духе обмена опытом, в свободной творческой атмосфере.

– В балете каждый образ уникален, – говорит главный балетмейстер Государственного академического Большого театра Узбекистана им. А. Навои Куркмас Соатов. – Подобные мастер-классы способствуют глубокому осознанию молодежью значимости исполнения каждого хореографического образа в произведении, вдохновляют юношей и девушек постоянно повышать свое мастерство.

Назокат УСМАНОВА.

В борьбе с наркобизнесом важную роль играет Конвенция ООН о борьбе против незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ.

26 июня – Международный день борьбы со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом

ПРАВОВАЯ ОСНОВА ПРОФИЛАКТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

Узбекистан в 1995 году присоединился к данной конвенции и другим международным документам по борьбе с наркотическими веществами. Наша страна полностью выполняет намеченные в них задачи.

В Узбекистане сформирована государственная система по борьбе с незаконным оборотом наркотических средств. Помимо Национального информационно-аналитического центра по контролю за наркотиками при Кабинете Министров Республики Узбекистан, в правоохранительных органах действует особая система по борьбе с этим злом. Для координации на государственном уровне деятельности сферы функционирует межведомственный орган – Государственная комиссия.

В национальном законодательстве закреплена правовая основа профилактики и ограничения преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, сотрудничества органов правопорядка и других ответственных органов принимают участие в различных учебных курсах и семинарах, повышают опыт в зарубежных учебных центрах.

Через средства массовой информации, а также путем проведения встреч среди населения проводится широкомасштабная разъяснительная работа. Представители органов правопорядка проводят беседы в учебных заведениях, призывают молодежь к бдительности. В целях активизации участия общественности в этой сфере организуются учебные семинары для активистов органов самоуправления граждан.

Также налажено международное сотрудничество в сфере борьбы с распространением и незаконным оборотом наркотиков, усиления контроля за наркотическими веществами. В рамках сотрудничества с Управлением ООН по наркотикам и преступности, ОБСЕ, Европейским Союзом, ШОС осуществляется эффективная работа в этой сфере.

На саммите ШОС, состоявшемся в 2004 году в городе Ташкенте, подписано соглашение о сотрудничестве в борьбе с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ.

Налаженное международное сотрудничество наряду с обеспечением безопасности в регионе служит укреплению материально-технической базы сферы, а также повышению кадрового потенциала. Ответственные ведомства обеспечены современной техникой и необходимыми средствами. Работники органов правопорядка и других ответственных органов принимают участие в различных учебных курсах и семинарах, повышают опыт в зарубежных учебных центрах.

Через средства массовой информации, а также путем проведения встреч среди населения проводится широкомасштабная разъяснительная работа. Представители органов правопорядка проводят беседы в учебных заведениях, призывают молодежь к бдительности. В целях активизации участия общественности в этой сфере организуются учебные семинары для активистов органов самоуправления граждан.

Норгуль АБДУРАИМОВА.

По данным службы мониторинга Узгидромета, сообщают в Ташкенте 26 июня – переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3-8 м/сек. Температура ночью – 18–20, днем – 35–37. Погодные условия в Ташкенте будут способствовать сохранению вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет повышенным.

(Следующий номер газеты выйдет 28 июня).

